

**Ο ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΥΓΟΥΣΤΟΣ** είναι αφιερωμένος στην Παναγία τη Μητέρα του Χριστού τη Μητέρα όλων μας. Για τη Μεγαλόχαρη ο Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης έγραψε: «Πηγή μου Ζωηφόρος που δροσίζει με το βαθύ ποτάμι με το νάμα σου τόσες ψυχές και μένα την ψυχή μου». Μητέρα όλων των ανθρώπων έχουν πει την Παναγία μας, την Θεομήτορα που λατρεύτηκε από την Ορθοδοξία όσο κανείς άλλος Άγιος. Μια λατρεία που πηγάζει από την σκέψη, από την ψυχή, από όλο μας το είναι... Λατρεύουμε την Παναγία όλοι οι Ορθόδοξοι, όπως λατρεύει το βρέφος τη μητέρα του και δεν μπορεί να κάνει λεπτό χωρίς αυτή. Πιστεύουμε στη θαυματουργική παρουσία της σε κάθε μας βήμα.

**Η ΟΡΘΟΔΟΞΗ** πίστη μας καταξιώνει το πρώτο Δεκαπενθήμερο του Αυγούστου στοιχείο της Θεομητορικής Λατρείας. Πράγματι όλος ο Δεκαπενταύγουστος είναι αφιερωμένος στην Παναγία τη Μητέρα του Χριστού, τη Μητέρα όλων μας. Και θα ήταν ασέβεια αν αυτές τις Άγιες μέρες παρασυρθούμε από τα υλικά και ξεχάσουμε τα ηθικά. Γιατί τότε κινδυνεύουμε να γίνουμε είτε πρωτόγονοι είτε απάνθρωποι. Στη μακραίωνη ιστορική διαδρομή του Ελληνισμού υπήρξαν Χριστιανικοί Ναοί της Παναγίας που αποτέλεσαν την Εθνική Κιβωτό στους μοιραίους κατακλυσμούς της Εθνικής μας Ιστορίας. Στους ζοφερούς αιώνες μετά το 1453 η Ορθόδοξη Πίστη υπήρξε το καταφύγιο και η παρηγοριά του υπόδουλου Ελληνισμού και η Εκκλησία το κύριο έρεισμα και ο πολύτιμος συμπαράστατος του στην αγωνιώδη προσπάθειά του να επιβιώσει.

**ΟΤΑΝ** μετά την Άλωση της Κωνσταντινούπολης βαθύ σκοτάδι ξαπλώθηκε από τη μια άκρη έως την άλλη του Ελληνισμού, η Παναγία μας βοήθησε στους δυσχείμερους αυτούς καιρούς



# απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

## Παναγιά μου κάνε το θαύμα σου!

να διατηρήσουμε τη θρησκεία μας που αποτέλεσε τον συνεκτικό κρίκο του υπόδουλου Ελληνισμού και τον θώρακα που τον προστάτευε από θρησκευτικές παρεκλίσεις, είτε προς τον Καθολικισμό και την Ουνία, είτε προς τον Μωαμεθανισμό, παρεκλίσεις που τότε σήμαιναν αυτόματη ανακοπή από τον Εθνικό κορμό. Με τη βοήθεια της Παναγίας αποινάξαμε τον τουρκικό ζυγό. Και εμείς τιμούμε την Παναγία στην Εθνική μας Γιορτή της 25ης Μαρτίου. Στη διαφύλαξη της Ενότητας του Ελληνικού Λαού η Παναγία είναι το άρρηκτο Σύμβολο που ενώνει την Ορθοδοξία με τον Ελληνισμό.

**ΓΙΑΥΤΟ** η Τήνος κάθε Δεκαπενταύγουστο παίρνει να γίνεται «Οι Άγιοι Τόποι» των Κυκλά-

δων. Όταν οι Έλληνες μετά το 1822 συνέχιζαν τον υπεράνθρωπο Απελευθερωτικό τους Αγώνα είχαν βάλει Στρατηγό και Προστάτη τους την Παναγία, γ'αυτό το λόγο άρχισαν την Επανάστασή τους την ημέρα του Ευαγγελισμού της. Όμως τους καταδίωκε ξανά ο βασιανιστής από τα παλιά, ο δαίμονας της Διχόνοιας και από κοντά είχαν τελειώσει τα πολεμοφόδια, τα χρήματα και τα τρόφιμα. Απελπίστηκε η Ρωμοσύνη, έπεσε στα γόνατα και έβγαλε Φωνή Βυζαντινή: «... Εκ παντοίων με κινδύνων ελευθέρωσον, ίνα κράζω Σοι, Χαίρε Νύμφη Ανύμφευτε... Και να! Από τα έγκατα της οδύνης και τα βάθη του χρόνου, κάτω από τη γήινη ύλη που τόσο συχνά σκεπάζει το μήνυμα του ουρανού, ξεπροβάλλει

η Μητέρα του Κόσμου. Με μια Εικόνα της που βρέθηκε θαυματουργικά στην Τηνιακή Γη και είναι αυτή ακριβώς, ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου... Γιατί η Παρθένος άκουσε την προσευχή των σκλαβομένων και διάλεξε αυτό τον τρόπο να δώσει την απάντησή της.

**ΖΩΣΤΗΚΕ** λοιπόν η Κυρά των Αγγέλων με άρματα και Αγάπη και έτρεξε, όπως κάνει πάντα... «Έχτισε» το Στρατηγείο της «Χρυσοπλοκότατος Πύργος» στο καλοσυνάτο Νησί των Κυκλάδων. Διαφέντεψε τον Αγώνα Ρίγισσα και Καπετάνισσα Πελαγινή. Και σαν χάρισε τη Λευτεριά των Ελλήνων η Πύλη της Ελευθερίας μας παραμένει εκεί. Στο Παλάτι της. Να δείχνει η Οδηγήτρια το δρόμο της Ελπίδας, σε όσους καταφεύγουν στη Χάρη της. Ας αφήσουμε και εμείς λίγα λουλούδια στη Χάρη της, Ευλάβειας, Αγάπης και Τιμής στη Θεομήτορα.

**ΛΑΤΡΕΥΟΥΜΕ** την Παναγία γιατί πρεσβεύει στο Θεό για τη Σωτηρία μας. Πηγή Ελπίδας εκεί που δεν υπάρχει, Οδηγήτρια στη χαρά της απολύτρωσης από κάποια κακά που βρίσκουν τον άνθρωπο. Λαός βασανισμένος ο Ελληνικός, Έθνος ανάδελφο βαθιά δοκιμασμένο βρήκε στην Παναγία την Πονεμένη Μάνα του Θεού, μια έκφραση απόλυτα δική του. Ας σταθούμε και εμείς σήμερα με Ευλάβεια και Αγάπη κάτω από τη Σεπή Σκέπη της Μεγαλόχαρης και να την παρακαλέσουμε να κάνει το Θαύμα της και για την Πατρίδα μας, που βρίσκεται σήμερα αλυσσοδεμένη κάτω από ένα καθεστώς Ξένης Κατοχής και Κατοχικής Πείνας. Το Εθνικό χρέος μας επιβάλλει να παρακαλέσουμε την Παναγία μας να κάνει το Θαύμα της και να απαλλάξει την Πατρίδα μας από τη σημερινή πρωτόγνωρη δοκιμασία της: «Παναγία μου κάνε το θαύμα Σου και για την Πατρίδα μας να βρει τη σύντομη Απολύτρωσή της»!

Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

**Giorgio's**  
cafe • bar  
family environment

will cater for birthdays, corporate functions, christenings and your next event.

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555